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Delegace NÚKIB absolvovala sérii jednání se zástupci amerických bezpečnostních institucí,
včetně Národní bezpečnostní rady Bílého domu nebo Zvláštní komise pro strategické
soupeření mezi USA a Čínou při Sněmovně reprezentantů. Následně se delegace přesunula
do San Francisca, kde se od pondělí 28. dubna účastnila RSA Conference, nejvýznamnější
kyberbezpečnostní konference na světě, a po boku špiček americké administrativy a dalších
mezinárodních partnerů vystoupila na International Cyber Security Forum.

Během jednání ve Washingtonu americká strana ocenila dlouhodobý a proaktivní přístup České
republiky ke kybernetické bezpečnosti. Jednání zároveň potvrdila význam spolupráce, která se rozvíjí
už od první administrativy prezidenta Trumpa a jejímž výsledkem bylo mimo jiné přijetí tzv. Prague
Proposals k bezpečnosti 5G infrastruktury.

„Jednání s americkými protějšky potvrdila nadstandardní vztahy a oboustranný zájem o pokračování
intenzivní spolupráce, kterou s USA jako NÚKIB již několik let úspěšně budujeme. Věřím, že
vzájemná spolupráce v oblasti kybernetické bezpečnosti, včetně včasného sdílení informací a
společné reakce na kybernetické útoky, zůstane jedním z klíčových pilířů česko-amerických vztahů i
v nadcházejících letech,“ uvedl ředitel NÚKIB Lukáš Kintr.

Mezi klíčová diskutovaná témata patřily zejména hrozby proti kritické infrastruktuře ze strany
státem sponzorovaných aktérů, včetně kampaní Volt Typhoon a Salt Typhoon, využívání
důvěryhodných a bezpečných technologií nebo dopady rychle se vyvíjející umělé inteligence na
kybernetickou bezpečnost. Dále se diskuze dotkla také témat spojených s kybernetickou ochranou
energetické infrastruktury nebo kyberbezpečnosti připojených vozidel. Ve všech případech se jedná
o důležitá témata, která rezonují na obou stranách Atlantiku.

„Se Spojenými státy nadále sdílíme shodné vnímání kybernetických hrozeb a potřebu čelit škodlivým
aktivitám nejen ze strany Číny a Ruska. USA pro nás zůstávají klíčovým strategickým partnerem a do
budoucna chceme spolupráci dále prohlubovat, a to zejména v oblastech, jako je postkvantová
kryptografie nebo bezpečnost a kooperace v regionu Indo-Pacifiku,“ uvedl ředitel kabinetu Roman
Pačka.

Diskutovalo se také o posilování kapacit v kyberprostoru a připravenosti na závažné kybernetické
incidenty. V tomto ohledu má Česko v rámci Severoatlantické aliance (NATO) velmi aktivní roli. Již
od roku 2020 má NÚKIB kyberatašé přímo v centrále NATO v Bruselu a začátkem dubna NÚKIB
organizoval kybernetické cvičení zaměřené na tzv. Virtual Cyber Incident Support Capability
(VCISC), jehož se účastnili i zástupci USA. V roce 2026 bude navíc ČR hostit čtvrtý ročník NATO
Cyber Champions Summit.

„Delegace NÚKIB byla jednou z prvních evropských delegací na vysoké úrovni zaměřených na
kybernetickou bezpečnost, kterou nová americká administrativa letos ve Washingtonu přijala.
Několikadenní jednání mimo jiné přinesla sérii nových konkrétních impulzů pro další rozvoj naší



spolupráce, kterým se budeme v následujících měsících společně věnovat,“ uvedla Berta Jarošová,
kyberatašé NÚKIB na Zastupitelském úřadě ve Washingtonu, která program návštěvy v USA
koordinovala.
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